消防醫療服務淪談判籌碼 營運總監竟讚「精確策略執行」

Fb被爆曾關緊急網頁

迫澳修訂新聞法

澳洲去年初準備推出《新聞內容法》,要求社交平 台使用澳洲媒體新聞內容時,向相關澳媒付費,但 Facebook(Fb)堅拒接受,更封殺澳媒的新聞,最終澳洲 政府與Fb在互相妥協下達成協議。然而《華爾街日報》引 述告密者指出,當時Fb禁制澳媒時,同時蓄意關閉澳洲政 府緊急服務機構、醫院和慈善機構的網頁,試圖製造混亂 以作為談判籌碼,迫使當局讓步。

故意建立廣泛算法 辯稱無心之失

對於去年關閉醫院等機構的網頁,Fb當時表示只是「無心之失」。然 而Fb內部人士向美國司法部和澳洲競爭與消費者委員會提交的Fb文件 及證詞顯示,該公司雖聲稱只針對媒體,但故意建立過於廣泛和草率的 算法來過濾網頁,導致許多不屬媒體的網頁被封,更導致澳洲在推出新 冠疫苗接種行動之際,政府和衞生部門在Fb上無法發布信息。舉報者 指出,澳洲國會當時正就全球首例《新聞內容法》進行投票,Fb此舉目 的是要獲得最大談判籌碼,以阻止國會採取行動

據稱Fb明知這種算法的影響範圍肯定不止媒體,卻沒有事先通知受 影響機構,也沒有提供可讓這些機構在網頁被封鎖後提出申訴的渠道。 多名Fb員工曾警告此舉會產生重大影響,並提出可能的解決方案,但

受影響的網頁包括澳洲兒童癌症研究所和無國界醫生組織等醫療服 務、西澳洲消防和應急服務部等火災救援服務,以及澳洲特派團和霍 巴特婦女收容所等緊急醫療及針對家庭暴力問題服務的網頁。

引發5天混亂 國會及後修案

在澳洲引發5天混亂後,國會對擬訂的法案進行一定程度的修 訂,並於去年2月底表決通過。如今在通過一年後,其最嚴厲的 條款還沒有適用於Fb或其母公司Meta。在法案通過數分鐘 後,Fb的合作關係負責人布朗便向其團隊發送祝賀郵件,寫 道「我們得償所願」。Fb行政總裁朱克伯格和營運總監桑 德伯格也表達祝賀,桑德伯格更稱讚該策略「深思熟慮」

舉報者表示,Fb此舉的意圖很明確,「就是打擊澳洲 的民間機構和緊急服務,作為談判策略。」

Fb發言人斯通否認這是談判策略,強調公司打算讓澳 洲政府網頁免受限制,以盡量減少影響,「但當我們因技

術錯誤而無法如期做到時,我們表示歉意並努力糾正。任何與 此相反的解讀都是絕對錯誤的。



新聞內容時,需向媒體付費,引起Facebook (Fb) 強烈反對, 更在其澳洲平台上封鎖新 聞, 迫使澳洲政府作出讓步。《華爾街日

報》指出,Fb在此事上的強硬做法,可能加劇Fb面臨的 挑戰,並促使其他國家通過嚴格規定。

官員促加強新聞出版商權利

《華爾街日報》稱,澳洲政府同意放寬新法例,促使與 Fb最終達成協議。但Fb這一激烈舉措招致全球用戶、立

英美或「硬碰硬」

的做法深感不安。有關注互聯網監管的人士表示,美國和 英國的議員均批評新聞封鎖的舉措,歐盟一名官員敦促成

特稱,「Fb採取這樣的立場,一些政府認為這是一個警 鐘,他們在與Fb打交道時可能會更強硬。」關注社交媒 體影響的組織Reset Australia負責人庫珀表示,「Fb採取 如此極端的行動,摧毀了他們原先留給公眾本就少得可憐 的社交許可。|

英新建數字市場部監管 可重罰全球營業額10%

據英國廣播公司 (BBC) 報道,英國 政府將推出針對大型科技企業的新競爭 規則, Google和Facebook (Fb) 等科企 巨擘必須遵守新規,否則將面臨最高達 到其全球營業額10%的巨額罰款。當局 新成立的數字市場部門(DMU)將被賦予 權力,以打擊一些公司的「掠奪性行為」。 英國數字、文化、媒體和體育部表示,除 了巨額罰款外,科技公司還可能被處以額外處 罰,即違法行為每持續一天,將被罰款全球 每日營業額的5%,對於像美國蘋果公司 這樣大規模的企業而言,可能高達數

> 百億美元。有關企業的高管也可 能面臨民事處罰。 英國政府表示相關的立法 將在適當時候出台。數字部 官員菲爾普稱,部分美國科 企被指控濫用其市場支

配地位,排擠 競爭並扼 殺創新,

除了試圖追究大型科企的責任外,DMU將尋 求讓用戶對科企如何使用他們的數據有更多控制 權——例如具針對性的個性化廣告。新規還會使用 戶更容易在蘋果iOS或Android等手機作業系統和 社交媒體賬戶之間切換,而不會丢失數據和信 息。

英政府希望在技術行業「創造公平的競爭環

英國政府表示,Google的搜索引擎目前是蘋果 產品的默認搜索引擎,監管機構也將對其進行審 查。此外,Fb母公司Meta和蘋果等企業將被賦予 「戰略市場地位」,意味它們必須在收購行動完 成前,向英國競爭與市場管理局報告,以便進行



日最快本月內開關

准小型旅團入境 須接種三針

日本首相岸田文雄前日訪 問英國期間,於倫敦發表演 説時透露,日本最快在6月 大幅放寬入境限制。據日本 媒體昨日報道,日本最快本 月內開始容許少量外地旅客 入境,到6月更會大幅度放 寬入境限制。

富士電視台報道,日本政 府正考慮調整現階段的



入境管控舉措,計劃最 ◆ **日本或將大幅放寬入境限制**。

快在本月內,以實驗性質允許人數不多的旅行團前往日本觀光。據 政府知情人士表示,條件是參加旅行團的旅客必須已接種三劑新冠 疫苗,若新冠疫情持續受到控制,以及感染情况未有擴大, 政府將於6月之後分階段進一步放寬入境限制。

> 日本目前仍然實施嚴格邊境管控,只開放商務客、 留學生、技能實習生等持特殊簽證人士入境。日 本目前已有逾八成民眾完成接種新冠疫苗,約 54%民眾已接種第三針加強劑。

> > ◆綜合報道

加人搶先申護照外游 「排隊黨」開天價4888元

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多 報道)加拿大自從上月解除國際旅遊的大部 分管制後,大量在過去兩年因新冠疫情而足 不出國的民眾蜂擁申領護照,以致聯邦服務 部在各地辦事處每天均出現排隊人龍。一些 人因工作或體力不支而無法通宵排隊,不惜 出錢找人代為排隊輪籌。社交平台湧現不少 願意代申請者排隊的所謂「特約代理」,他 們的索價從時薪20至50加元(約122至306 港元)不等,亦有人開出不計鐘數的一口價 800加元 (約4,888港元) 代排隊。

龍頭晚上9時到達

為了能夠快速申領新護照,人們須從晚上 9時開始在辦事處外面排隊,通常到翌日清早 已有逾100人等候,有些地方更出現「打蛇 餅」。無論在多倫多、溫哥華抑或蒙特利 爾,申領護照出國都是一件苦事。一些年輕 人認為這是賺快錢良機,紛紛在社交平台貼 出提供代排隊服務廣告,有 興趣者只要聯絡他們交出基 本資料和支付訂金後,他們 就會按照顧客的要求到指定 辦事處排隊,直至顧客現身 才會「功成身退」。

◆綜合報道

行政人員 Catherine 表示 她必須要有充足睡眠,所以 她寧願付款找人代為排隊, 並且希望能夠及時換領新護 照,以便在下月去美國旅遊 兼探親。大學生Kevin 把代 客排隊視為一種雙贏的「貼 心服務」,他指出客人只要 付錢就無須捱夜捱凍,而他 卻可賺錢又能鍛鍊意志力,

但他亦要日曬雨淋,聲稱這是「辛苦錢」。 每年4至6月,申請或換領護照的人數是 全年最多,今年碰上政府在這個時段全面開



的人龍,索價劃一收取 350加元。

成小智 攝

元服務費。 成小智 攝 放國際邊境,各地辦事處變成人山人海,加 拿大服務局已經延長服務時間和增聘大量臨

時員工,力求依時批發護照。

Toronto, ON

Details

Condition

Description

will stand in line at passport offices \$50 per hour c

◆ 這類廣告經常在社交平

台出現,每小時收取50加

◆朱克伯格曾對Fb的合作關係

團隊表達祝賀。

設計圖片

白宮迎首位非裔女性發言人 曾公開同性戀取向

美國總統拜登前日宣布,任命現任白宮副發 言人讓-皮埃爾為白宮發言人,接替將於本月 中離任的普薩基。讓一皮埃爾將是首位黑人女 性,以及公開承認同性戀取向的白宮發言人。

與CNN記者育有一女

44歲的皮埃爾在中美洲加勒比海地區的法國 海外屬地馬提尼克出生,於美國紐約長大,畢業

於哥倫比亞大學。她在前總統奧巴馬任內擔任白 宫政治事務辦公室地區政治主任,並曾長期擔任 拜登的顧問,亦曾參與拜登競選團隊。她公開承 認自己為同性戀者,其女伴為美國有線新聞網絡

皮埃爾在白宮記者會上,形容這是一個歷史性 時刻,對於能站在白宮講台後方令她深感榮幸。 拜登表示,皮埃爾具有這項艱巨工作所需的經

(CNN) 記者,兩人育有一名女兒

驗、天賦及誠信,他同時感謝普薩基的貢獻。消 息指普薩基離開白宮後,將加盟美國全國廣播公 司(NBC)擔任主持人。

美國輿論認為,目前距離美國中期選舉只有 6個月,讓一皮埃爾在拜登面臨經濟和政治雙 重阻力時接過白宮的「話筒」,無疑將面對一 場艱苦的戰鬥。

◆綜合報道

◆ 讓一皮埃 爾(左)接替 普薩基(右) 成為白宮發言